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 السحاضخة التاسعـــــة // الاملاح

كهخبيًا السمح قج  بحيث يكهن متعادلا وقمهي  يشتج من تفاعل تعادل حسض مخكب كيسيائي الملح في الكيسياء
 أو غيخ عزهي  يكهن مخكب عزهي 

 خواص الأملاح

 لهنها قج يكهن شفافا )مثل ممح الظعام( او قاتسا
ا السمح وبالتالي ترشف الأملاح تعتسج خهاص السمح عمى الحسض والقاعجة المحان تكهن مشهس ادلة أملاح متع 

- 3 2 -          أملاح حسزية  1-           أملاح قاعجية

* حامض مثل بيكخبهنات  طعسها قج يكهن مالحا كسا في ممح الظعام، سكخي مثل أسيتات الخصاص
 .البهتاسيهم، مخ مثل كبخيتات الساغشيديهم

إذا نتجت عن ليذ لها رائحة إذا كانت من مخكبات الأحساض والقهاعج القهية، وتكهن لها بعض الخائحة *
.مخكبات حامزية وقاعجية ضعيفة  

وبعض أنهاعها يهصل التيار الكهخبائي عشج ذوبانها في الساء لأنها تتحهل إلى أيهنات مهجبة وأيهنات  *
.سالبة ومثال عميها ممح الظعام  

 تحزيخ الأملاح

 يسكن تحزيخ الأملاح بظخق متعجدة من أهسها:

إزاحة الهيجروجين من حسض بهاسظة فمد مثل تفاعل حسض هيجروكمهريك مع فمد الدنك  -1   
كرصين( حيث يتذكل ممح كمهريج الدن)الخا  

    Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2 

الاتحاد السباشخ بين فمد ولا فمد كسا في تحزيخ كبخيتيج الحجيجوز. -2     

https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%83%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%A1
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B1%D9%83%D8%A8_%D9%83%D9%8A%D9%85%D9%8A%D8%A7%D8%A6%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AD%D9%85%D8%B6
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%82%D9%84%D9%88%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D8%AF%D9%84_(%D8%AA%D9%88%D8%B6%D9%8A%D8%AD)
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B1%D9%83%D8%A8_%D8%B9%D8%B6%D9%88%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%B1%D9%83%D8%A8_%D9%84%D8%A7%D8%B9%D8%B6%D9%88%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D9%84%D8%AD_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%B9%D8%A7%D9%85
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A3%D8%B3%D9%8A%D8%AA%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%B5%D8%A7%D8%B5_%D8%A7%D9%84%D8%AB%D9%86%D8%A7%D8%A6%D9%8A
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D9%8A%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D8%A8%D9%88%D8%AA%D8%A7%D8%B3%D9%8A%D9%88%D9%85
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D9%8A%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D8%A8%D9%88%D8%AA%D8%A7%D8%B3%D9%8A%D9%88%D9%85
https://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A8%D9%8A%D9%83%D8%B1%D8%A8%D9%88%D9%86%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D8%A8%D9%88%D8%AA%D8%A7%D8%B3%D9%8A%D9%88%D9%85
https://ar.wikipedia.org/w/index.php?title=%D9%83%D8%A8%D8%B1%D9%8A%D8%AA%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A7%D8%BA%D9%86%D9%8A%D8%B3%D9%8A%D9%88%D9%85&action=edit&redlink=1


    Fe + S → FeS 

يديح الحسض القهي الحسض الزعيف من أملاحه. عمى سبيل السثال حسض هيجروكمهريك أقهى من  -3   
 حسض الكخبهنيك، فيديح حسض الكمهر من الكخبهنات )أملاح حسض الكخبهنيك(، ويتذكل كمهريج الكالديهم.

    CaCO3 + 2HCl → CaCl2 +H2O + CO2 

الهيجروكمهريك مع هيجروكديج الرهديهم لتحزيخ كمهريج تفاعل القهاعج مع الاحساض مثل تفاعل حسض   -4  
 الرهديهم )ممح الظعام(.

    NaOH + HCl → NaCl + H2O 

 

.ـ حخكون الأملاح مه خلال حفاعم حعادل بٍه حمض وقاعدة  

قاعدة  +  حمض         ماء   +  مهح                                          

  
ٌىخج )كاحٍوواث  انقاعدة( و)أوٍوواث انحمض( انمكووٍه نهمهح . ـ عىد ذوبان مهح فً انماء  

 :هلحىظت 

أى الولح يتكىّى هي شقيي ، شِق حوضي وآخس قاعدي . ولتىضيح ذلك   1- : 

الشق الحوضي للولح هصدزه قاعدة -أ  . 

الشق القاعدي هصدزه حوضي -ب  . 

                      :، فكوا عسفت فهى يتأيي في الواء كوا يلي  NaCNلنأخر هثلاً الولح 

                                      

Naوالآى أيهوا 
+
I  أمCN

-
I الشق الحوضي وأيهوا الشق القاعدي ؟ 

تعلن أى   1- Na
+
I  هى حوض هسافق لقاعدة قىيتNaOH  ولرلك فهى الشق الحوضي في الولح . ويعتبس ،

ً حوضاً  ضعيفا  . 

كوا تعسف أيضاً أى   2- CN
-
I  هى قاعدة هسافقت لحوض ضعيفHCN  ولرلك فهى الشق القاعدي في ،

 الولح ويعتبس أيضاً قاعدة قىيت . وهى الشق الأقىي الأكثس تأثيساً في الوحلىل

 



 

  ووع انمحهول انمهح

NaCl          و   KNO3 )   هتعادل    pH=7)  

NH4Cl كهورٌد الأمووٍوو  ) حوضي    pH >  7 )  ٌحول ورق حباع انشمس الأزرق إنى أحمر 

) قاعديت Na2CO3كربوواث انصودٌوو  pH  <  7 )  ٌحول ورق حباع انشمس الأحمر إنى أزرق 

 

ـ إذا كان  1 حمض ضعٍف وقاعدة ضعٍفت  Ka = Kb  

انمهح مخعادل      

ـ إذا كان  2  Ka > Kb  

انمهح حمضً    

ـ إذا كان  3  Ka < Kb  

 انمهح قاعدي 

 

 

Ka :  ثابج حأٌه انحمض انضعٍف   

 Kb   : ثابج حأٌه انقاعدة انضعٍفت 

 

 

الأيهنات التي مرجرها أحساض أوقهاعج ضعيفة تتفاعل كيسيائيا مع جديئات الساء أي تتسيأ،  وتشتج محاليل ـ 
7مختمفة عن   pHذات قيم   

 

    التسيؤ :  هه تفاعل بين جديئات الساء وأيهنات السمح الحائب .
   تسيؤ الآنيهن  : هه تفاعل الأنيهن مع الساء ويشتج محمهل أكثخ قاعجية

 
 حدب مفههم بخونذتج : أنيهن السمح: هه القاعجة السخافقة لمحسض الحي تكهن مشه السمح .

HA + H2O                     H3O+  + A-                                                
) حيث         HA حسض ضعيف و    A-) أنيهن و قاعجة مخافقة 

الحسض الزعيف تكهن قاعجته السخافقة ) الآنيهن( قهي ويدتقبل بخوتهن .   
 
 

 

 :معادلة تسيؤ الآنيهن  
A- + H2O                HA + OH-                                               



يدتقبل بخوتهن من الساء ويديج تخكيد أيهن الهيجروكديج    الآنيهن قاعجة OH- ويربح السحمهل أكثخ قاعجية    
عمل : يشتج عن تسيؤ الآنيهن لمسمح محمهل قاعجي .   
قاعجة مخافقة لمحسض الزعيف وبالتالي فإن هحا الآنيهن يدتقبل بخوتهناً من جديء لأن آنيهن السمح يكهن   

-OHالساء ويتكهن  سحمهل أكثخ قاعجية .ويربح ال   
* عمل محمهل كخبهنات الرهديهم قاعجي   .  

نيهن الكخبهنات آلا يتسيأ و   +Naلأن كاتيهن الرهديهم    CO3
-2 يتسيأ فددتقبل بخوتهناً من الساء   

-OHويديج تخكيد أيهن الهيجروكديج  فيكهن    pH < والسحمهل قاعجي . 7   
 

CO3
-2 +H2O               HCO3

- + OH-                                             
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